



Украјинска криза није почела гомилањем руских трупа на границама суседне државе. Она корене има у деведесетим, када је Клинтонова администрација одлучила да започне проширивање НАТО на Исток.

У то време Русија је била на коленима, њена економија опала је за 40 посто, 1999. инфлација је износила 86 посто, војска је била у расулу. После распада Совјетског Савеза Москва је прихватила велики губитак територије, становништва и привредних потенцијала. Од Русије никоме није претила опасност.

Зашто су САД кренуле у проширење војног савеза у коме су одувек доминирале, а нису укључиле Русију у постхладноратовски европски поредак? Објашњење је било да новоуспостављене демократије у Источној Европи могу бити стабилизоване само под безбедносним кишобраном НАТО.



Таква аргументација је, наравно, смешна будући да су САД и НАТО подржавали најгоре диктатуре када је то одговарало њиховим интересима. У самим Сједињеним Државама не мали број политичара и експерата, који су имали утицај на конципирање спољне политике, били су против ширења, међу њима и један од главних стратега Хладног рата Џон Кенан. Клинтоновој администрацији било је добро познато да је проширење неприхватљиво за Русију и да оно води до поделе Европе из које ће она бити искључена.

Није тешко одговорити на питање зашто су САД наставиле са агресивном милитаризацијом европског истока и после пропасти СССР-а. То је био начин да се очува америчко глобално лидерство. Да би глобални капиталистички систем несметано функционисао неопходно је да постоји светски полицајац, сила која ће обезбедити слободно кретање капитала и роба широм планете, уклањати тржишне баријере, обезбедити приступ ресурсима и војним акцијама рушити режиме који не одговарају глобализованој буржоазији.

У Комунистичком манифесту Маркс и Енгелс пишу: “Потреба за све пространијим тржиштима на којима ће продати своје производе гони буржоазију преко цијеле Земљине кугле. Свугдје она мора да се угнијезди, свугдје да се насели, свугдје да успостави везе. Буржоазија је експлоатацијом светског тржишта дала космополитски карактер производњи и потрошњи свих земаља“ (1). Такав поредак може се успоставити само бруталном силом. НАТО је војно крило, ударна песница западног крупног капитала коме су неопходни руски природни ресурси. Да би се акумулација капитала на светском плану несметано одвијала неопходна је војна контрола планете. Капитализам је систем који не може да функционише без насиља.

# Украјински рат и мир

Пише: Мирослав Самарцић  
четвртак, 24 фебруар 2022 04:07



## Украјински рат и мир

Пише: Мирослав Самарцић  
четвртак, 24 фебруар 2022 04:07



## Украјински рат и мир

Пише: Мирослав Самарцић  
четвртак, 24 фебруар 2022 04:07

---

